Einbau- und Betriebsanleitung BA 02032
Installation and operating instructions

BADE- UKD SAUNASPASS

Alois Grabner K.G.
Bahnhofstr. 32
8714 Kraubath

Tel : 03832/4141-C
Fax: 03832/4141-4

Art.-Nr. 410 0050 + 413 0020

Die Beleuchtung eines Schwimmbades mit Unterwaserscheinwerfern ist nicht nur eine Frage
des Aussehens, sondern auch der Sicherheit, Man rechnet bei der Ausiegung dieser Schein-
werfer ca. 12-15 W je m? Beckenoberflache.

Die Instaliation sollte unbedingt ein zugelassenener Elekiroinstallateur vornehmen, da die
Sicherheitsvorschriften genau einzuhalten sind.

The illumination of a swimming pool with underwater lights is not only a guestion of the look,
seperate it's a question of the safety. You can calculate on the design of these underwater
lights about 12-15 W each m? pool surface. The installation should unconditional be made by
an licensed electrician, because the safety instructions must be cbhserved.




et e St e mie e i e et it e e T e e

Art.-Nr. 413 0020 Blende VA
Art.-Nr. 413 0990 Blende weiB

@/ '

Verteiterdose Art.-Nr. 401 0000
Distribution box art.-no. 401 0000

Flanschringsatz Art.-Nr. 406 0000
Flange kit for liner art.-ng, 406 0000

Pos,

Bezeichnung Art.-Nr. Pos. Art.-r
1 Hallering 413 035 0100 1 supporking fing 413 036 01
2 Gewindestift DIN 913-M3x6 505 308 2 headiess set screw DIN 913-M3x6 506 3
3 Senkschraube DIN 965-MBx50 505 254 3 flat head screw DIN 966-MExS0 506 2
DIN 965-M6x12 506 267 DIN 865-Mbx 12 505 2
4 0O-Ring 169x3 aus NBR 514 031 4 C-ring 168x3 5140
5 Scheinwerlerlampe 300W, 12V 536 050 5 bulk 300W, 12v 5360
& O-Ring 85x6,3 aus NBR 514 022 6 O-ring 95x6,3 514 0
7 Quetschverschraubung Pg 13,5 413 4050 7 crimp screwing Fg 13,5 413 40
Unterted Kabelverschravbung aus RG 7 501 513 underpan for cable screwing 501 5
O-Ring 18x2 aus NBR 514 032 O-ring 18x2 514 0
Dichitng Kabeiverschraubung 513 949 gasket for cable screwing 513 ¢
Mutter Kabelverschraubng 501 504 nut for cable screwing 501 5
8 Silikon Kabel 2x6 mm?, 2.6m 534 00% 8 silicon cable 2x6 mm2, 2,5m 534 0
8 Dichlgehduse aus BG & 413 025 0100 ¢ seal case 413 025 01
10 Kiemmbiigel mit M3, aus VAA 500 800 10 clamping hoop wilth M5 500 8
11 Klenunbiigel mit Bohrung /0 5,5 413 012 0101 1 clamping hoop with bore /0 5.5 413 012 01
12 Gewindestift DIN 438-M5x10 aus V4A 505 308 12 headiess sel serew DIN 438-M5x10 506 3
13 Blende aus V4A 500 104 13 cover oul of Via 500 1
Blende weif3 510 321 cover white 5103
14 Senkschravhe DIN 966-MGx8,aus V4A 505 283 14 llat head screw DIN 966-MBx8 505 2
16 Enbaunische 410 (15 0100 16 assembly bay 410 015 Ot
16 Queischverschrauung 16 crinp sorewing
Dictlung und Mutter sighe ungler Pos, 7 gasket and nut look Pos. 7
17 Schlauchschefie 20-32 500 502 17 hose clip 20-32 500 5
18 Schlauch NWI8, PVC griin mit Gewebe 1m 510 580 18 hose NW1G, Tm 510 6
19 Facherscheibe DIN 6798-6, 4 aus V4A 808 400 19 seraled lock wagher DIN 6798-6,4 508 4
20 Sechskantschraube DIN 933-M6x8 505 004 20 hexagen head cap screw DIN 933-MGxS 505 0

Binbon a1 Fugseaborren

EVRU I 7 Fed 6 Abeirn




A Verteilerdose (=
B Nulleiter
B———— (¢
{ Phase, Netz —=
D Transformator | |
£ Schalter ! —E
F Sicherung N B
- — 4 1
T ol
; o~
= 1

1 und 2 = 11V Ausgang
1und 3 = 12V Ausgang
Tund & = 13V Aysgang

—

Seheinwerferkabel so cinsetzen, dass
¢s jederzeit ausgewechscll werden

kann

Einphasen - Transformator
Durch die drei Windungsabgange
{11, 12 und 13V} ist es miglich,
Spannungsabfille auszugisichen.

sing!e-phase transformar
Because of the three winding
turns (11,12 and 13V) it is
pessible to compensate potential
drops.

Schutzart : P §S

Primgr - 230V
Sekundar - 11712/ 13 ¥

4 Art.-Nr.
Leistung : 300 VA 533 000

600 YA 533 001
900 VA 533 002
Sicherung primar : LA~ 6A~ 10A

Tabelie 2ur Auswahl der Kabelquerschnitte Transformator - Verteilerdose

Achtung:

Der Scheinwerfer darf nur im
Wasser eingeschaitet werden.

Trafo- 1 Scheinwerfer 300 VA 2 Scheinwerfer a 300 VA 3 Scheinwerfer 2 300 VA
spannun

P ’ Transformator 300 VA Transformator 609 VA Transformator 900 VA

1 Ausgang Art.-Nr.533 000 | 2 Ausgange Art.-Nr. 533 001} 3 Ausginge Art.-Nr.533 002
Kabelquerschnitte je Scheinwerfer
Ixbmm® 2x10mm®

1ny bis Bm bis1Zm

12V bis 15 m bis 20 m

BV B-20m MN-25m

Attetion:
switch on the underwater light
is cnly allowed under water.

£s sollte handelsiibliches 2 adriges Kabel verwendet werden. Der Stromkreis des Scheinwartars

dact niemals an einen Schutzieiter angeschiossen werden.

Cable with 2 {eads should be used. Never connect the wiring system with a protactive conductor.

Einbauanleitung

1.

%)l

8,
8.

Efnschalung in Belonbecken. Die Einbaunische (Art.-Nr. 410 0050}
it. beiliegender Bohwschablone in der Vierschalung des Beckens ein-
setzen und mil den Schrauben am Schalbrelt befestigen. Polential-
ieitung anschlieBen. PVC Schiauch nach oben aus der Betonschicht
fifhren, Verteilerdose setzen!

Folientlansch bei Folienbecken verwenden.

Einbau Fertigbecken. Ausschnitt und Flanschiécher mitlels beflie-
gender Botwschablone Im Fertlighecken anbringen. Finbaunische
{Art.-Nr. 410 1050) mit Dichlung von der Beckeninnenseite einset-
zen. Von der BeckenauBenseite mit Konterring und Mutllern
abflanschen.

. Silikonkabel durch den PVC Schlauch bis in die Verlellerdose zichen

und Kabelverschraubung in der Einbaunische fest anziehen. Ca, 85
cm Kabel soll in der Nische verbleiben, um einen Austausch der
Scheinwerferbirme beil gefUlitem Becken zu erméglichen. Esist un-
bedingt daraul zu achten, dafd keine scharfen Fliesenkanten vorsle-
hen, da sonst das Sillkonkabel beschadiot werden kann.

. Scheinwerfereinsatz mil den beiden Senkschrauben (Pos.3) mit der

Einbaunische, bzw. mit dem Flansch verschrauben. Bel Fliesen-
backen steht der Haltering (Pos. 1) mil seinen vier Nocken auf den
Fliesen auf. Bel Folienbecken lisgl der Fanschiing im Hallering ain.
s ist daraul zu achten, dai die Quelschverbindung des
Scheinwerfereinsatzes im eingebauten Zustand gegendber dem
Klamimnockan liegt.

. Blende (Pos.13) mit den beiden Senkschrauben {Pos.14) aul den

Haitering schrauben.

. Zuleitungskabel zum Transfonmator in die Verteilerdose legen und

mit dem Scheinwerferkabel verbinden.

Anschiiisse amn Transformalor . AnschiuBplan ausfihen.

Die Leuchie darf nur mit Sicherheilstransiormator nach EN 60742
hetriehen werden,

Installation instruction

1.

Erection of the false-work in concrate pools. The assembly bay (art. -
1o, 410 0050) has to be set into the planking by using the drilling
stencil. Screw it up on the covering board. Connect the potential
line. The PVC-hose must be placed upwards, out of the concrete.
Install the distribution Hox.

. Incase of liner pools the liner flange kit has to be used.
- Installation in prefabricated pools. Make the cut-out and the flange

holes by using the drilling stencil. install the assembly bay (art.-
no. 410 1050) with the gasket from the inside of the pool. Flange it
from the outside of the poo! with the counterring and the nuts.

. Draw the silicon cable through the PVC hose up to the distribution

box and tighten the crimp screwing at the assembly bay. About 85 cm
of cable shouid rest in the assembly bay for rendering an exchange
of the buib in a filled pool. Pay attention that ne sharp edges of the
tiles are juiting out, because otherwise the silicon cable would get
damaged.

. Screw up the underwater light-inset using the two flat head screws

{Pos. 3) at the assembly bay or al the flang. In case of tiie pools,
supporting ring {Pos. 1) lies with the four cams on the tiles, At liner
pools the flange ring lies in the supporting ring. Pay attention, that in
installed stalus, the crimp screwing of the underwater light-insel is
placed opposite of the clamping cam.

. Sorew up the cover (Pos. 13) with the two flat head screws (Pos. 14}

al the supporting ring.

. Place the feed cable from the transformer o the distribution box

andl connect it with the cable of the underwater light.

. The connections at the transformer have to be executed according

1o the conneclion scheme.

. The use of the underwater light is only aliowed with the salety

transformer by EN GO742




Wasserspiegel
water level

—Quetschverschraubung
Scheinwerfereinsatz
crimp screwing underwater lightinset

Quetschverschraubung
Scheinwerfereinsatz
ceimp screwing ynderwater lightinset

Klemmnocken
¢lambing cam

- Nocken mit Mé Gewinde
{zum anschrauben der Blende)

cam with Mé thread {for screwing up the
cover}

Austausch der Scheinwerferbirne

Achtung: Den Lampenwechsel am Beckenrand aul einer weichen
Schaumstoffuntertage durchitihren.
1. Netzsicherung atsschalten.
2. Blende (Pos. 13) vom Scheinwerfer 16sen, 2 Schrauben (Pos. 14)
3. Scheinwerfereinsalz aus Finbaunische idsen, 2 Schrauben MEx50
oder M&x12 (Pos.3}
4. Scheinwerfereinsatz auf den Beckenrand legen. (Schaumstoffunter-

lagey.

Gewindestift MBx 10 {Pos. 12}18sen und Klemimb(gel (Pos. 10 + 11)
abnehmen.

Seheinwerferbirme entnehmen, elektrische Zuleitung dsen und neue
Bime einsetzen.

&)

- Wir empfehlen beim Birnentausch grundsatziich die Verwendung
eines neuen O-Rings {Pos. 8) Art.-Nr. 514022,

8. Der Zusammenbau erfolgt in urngekehrler Reihenfolge.

Quetschverschraubung Scheinwerfereinsatz muB beim Monlieren

zum Noclken mit Gewinde M6 zelgen, Beln Einsetzen in die Einbau-

nische muf3 die Quetschverschraubung des Schelnwerfereinsatzes

gegentiber dem Klemmnocken fiegen.

Hugo Lahme GmbH

Einer der flhrenden Hersteller

Furopas mit Vertretungen in 11

europdischen Landern

Exchange of the bulk
Attention: the exchange of the bullb shouid be carried out on a soft
base out of foamed material at the edge of the swimming
pool.
1. switch off the mains fuse.
2. untie the cover (pos. 13} from the underwaler ight, 2 screws (pos, 14}
3. unue the underwater ighi-inset from the assembly bay, 2 screws
MBx50 or MBx12 {pos.3)
4. place the underwater light-insel on the edge of the swirmming pool.
{base out of loamed material).
untie the headless set screw MBx10 {pos. 12) and take off the
clamping hoops {pos, 10 + 11).
remove the bulb, loosen the electrical feed line and set in the new
b,
on an exchange of the bulb we recommend principally the use of a
new O-ring (pos. 6}, art.-no. 514 022,
8. 1he eraction takes place in reversed order,
Atthe installation, the crimp screwing of the underwater light-inset
musl show to the cam with MG thread.
Al setting in inle the assembly bay. the crimp screwing of the
underwaler ight-inset must fie opposite of the clamping cam.

o

Postfach 1351

58242 Ennepetal

Telefon: 02333/9686-0
Telefax: 023 33/0696 46
a-mail,  info@iahme.de
Internet: www.lahme.de

AR

Gegenschwimm-Systeme
Massage-Systeme
Pool-Attraktionen

it
Cm—
Qualitits-Zubehdr

aus RotguB und Bronze

Vertrieb nur Uber den Fachhandeal

Mitglied im  bst










